

走进廊道 走进森林 走进社区

中心城区“醉美二七”

婚纱摄影、个人写真，首选郑州树木园 50公里生态走廊，三季有花四季常青

二七区，它曾以上世纪80年代末的二七商战驰名中外，是中部地区最大的交通枢纽区和商品集散地。

随着近几年中原经济区、郑州都市区建设全面拉开，新一轮发展机遇，给二七这片热土带来勃勃生机。

二七区以新型城镇化为引领，以投资促进为主动力，着力推进生态文化新城和产业集聚区建设，着力发展以高端服务业为代表的现代城区经济，着力推进城乡更新和品位提升，致力打造建设“财富二七、兴业二七、宜居二七、幸福二七”跨越式发展宏伟战略。

郑州晚报记者 王菁/文 张翼飞/图



人在林中走，宛如画中游



生态绿化廊道三季有花四季常青

二七区生态绿化廊道三季有花四季常青

“久在樊笼里，复得返自然，楼台添新绿，百花竞争妍。”连日的蒸笼高温使得我们有些招架不住，5月14日，随着“三走进”采访团踏进二七区，刚刚到达郑少高速连接线南侧的生态廊道，便被廊道两侧中规划有序的自行车道、步行道、公交港湾和完善的基础配套设施所吸引，大家纷纷漫步于便道之上，感受人在林中走、宛如画中游的惬意，分享生态廊道的温馨和魅力。

占地4200余亩的郑州树木园，享有“天然氧吧”之美誉，如今也成为市区很多婚纱摄影、个人写真取景的首选之地。当天，采访团实地体验了二七区投资建设的花博园中的樱花园美景和健康步道的悠闲健身新生活。

就在我们乘着丝丝凉风，嗅着紫薇花香，徜徉在嵩山南路的生态廊道感受初夏惬意的同时，二七区“干部群众看二七”活动恰在这里举行首发仪式，辖区群众、人大代

表、政协委员、基层网格长、劳动模范和优秀青年代表共同参加。现场百余人正在举行二七区绿化植被品种有奖竞猜，各种植物的标本齐齐排放，大家竞相参与，好不热闹。

据二七市政局副局长翟相海介绍，仅是嵩山南路的植被品种就有黑槐、向蜡、雪松、柳树、白玉兰、广玉兰、黄山栾、三角枫、五角枫、迎春、紫荆、紫薇、丁香、腊梅等近20种绿化植物，此次两环十七放射在二七段的所有项目路段，基本达到了三季有花、四季常青的常态。

据了解，二七区作为郑州市“两环十七放射”道路绿化提升工程建设主战场之一，涉及的道路主要有大学南路、嵩山南路、南三环、南四环、郑少高速连接线、郑登快速通道、京广快速路二期等7条道路，总长度约50.2公里，拆迁总面积378.3万平方米，如此高密度、高强度的拆迁工作在二七区尚属首次。

承担陇海路高架快速通道工程最繁重路段

陇海路高架快速通道工程正在紧张施工中，其中二七段西起金水河桥、东至乔家门，全长4公里，房屋征收范围均属国有土地，涉及5个办事处，征收总面积168510㎡，占全市40万㎡征收面积的42%，涉及铁路、军产等25家公共单位，是全线征收任务最繁重的路段。

据现场拆迁指挥部相关负责人介绍，自3月11日依法下达房屋征收决定，二七区3月12日全面启动房屋征收工作，短短15天时间，1012户居民全部动迁完毕。截至目前，该区已拆除房屋面积163248.51㎡，占总拆除面积的97%。

按照“面积不减少、价值不缩水、安置多选择、利益有保障”的动迁安置原则，对全区范围内在建(拟建)的安置

房小区、经适房小区进行摸底、排查、筛选，确定江南美景、豫景园、青秀佳苑等5个小区，近1500套房源作为安置房来源使用，最大限度地让利于民。

陇海路快速通道工程二七段涉及许多公共单位，点多面广，情况复杂，尤其是其中包含军产及铁路系统多家部门。在指挥部的统一部署下，各部门积极落实协调，联系上级机关召开工作推进会，拜访各公共单位和企业主管单位，向省、市、区等相关部门发函。为协调解决铁路系统房屋拆迁工作，区委书记蔡红多次与郑州铁路局主要领导沟通协调，取得理解和支持；王鹏区长更是几次拜访，面对面解决铁路系统房屋拆迁，有力地推动了陇海路高架桥沿线公共单位的拆迁工作。



陇海路高架快速通道工程